

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَشَاءُ  
مَن يَشَاءُ اِنَّ يَشَاءُكَ رَبًّا تَابَ مَقَامًا مَّخْمُوْلًا

# روزنامہ بموجب فیروز پور کے فضل

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

روہ ۲، مئی بوقت ۱۰ بجے صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ تعالیٰ کی طبیعت کے متعلق تازہ اطلاع منظر ہے کہ حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً اچھی ہے۔ احباب حضور کی صحت کا ملہ دعا جملہ کے لئے التزام کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں۔

جلد ۵، نمبر ۱۲، تاریخ ۱۳ مئی ۱۹۶۱ء نمبر ۱۰۲

تحریک جدیدہ کے مالی سال ۲۶ کے آغاز پر

## حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کا پیغام مخلصین جماعت کے نام

ہماری جماعت نے قیامت تک اسلام اور احمدیت کو پھیلانے کے لئے جان و مال کی قربانی کی ہے۔ یہ سب اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہے۔ اس لئے ہماری خواہش ہے کہ اللہ تعالیٰ ایسا فضل کرے کہ قیامت آپسے لوگوں پر آئے۔ اور ہماری جماعت کے افراد کبھی بگڑیں نہیں بلکہ ہمیشہ نیک اور تقویٰ سے برقرار رہیں۔ ہر قسم کے شرک و کفر سے بچیں۔ اور ہماری جماعت کی قیامت تک نیک نوازوں سے دوستی کی بنیاد رکھیں۔ ہمیں اس کے لئے ضروری ہے کہ آپ لوگ بھی اپنا اچھا نمونہ دکھائیں اور دوسروں کو بھی اپنے عملی نمونہ اور جدوجہد سے نیک بنانے کی کوشش کریں۔ تاکہ قیامت اشرار ان سے نہیں بلکہ اخیار ان سے آئے اور عیث آپ لوگ دین کی خدمت میں آئے رہیں۔ جو خدا تعالیٰ کا بندہ ہے وہ اپنی تقویوں کو بدل بھی سکتا ہے۔ اگر آپ لوگ اپنے اندر ہمیشہ نیک کی روح قائم رکھیں گے۔ تو اللہ تعالیٰ آپ لوگوں کے فعل کے ساتھ اپنی تقدیر کو بھی بدل دے گا۔ اور قیامت تک نیک لوگ دنیا میں قائم رہیں گے۔ جو خدا تعالیٰ کے نام کو بلند کرتے رہیں گے۔

اَعُوْذُ بِاللّٰهِ مِنَ الشَّيْطٰنِ الرَّجِيْمِ  
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
خدا کے فضل اور رسم ساتھ

ہوا اللہ  
برادران جماعت احمدیہ  
میں سے خواہش کی گئی ہے کہ میں تحریک جدیدہ کے نئے مالی سال کے آغاز کا اعلان کرتے ہوئے دوستوں کو اس تحریک میں زیادہ سے زیادہ جوش اور اخلاص کے ساتھ حصہ لینے اور اپنے دعووں کو پھیلانے میں بڑھ کر پیش کرنے کی طرف توجہ دلاؤں۔ تحریک جدیدہ کو نئی یا عارضی چیز نہیں بلکہ قیامت تک قائم رہنے والی چیز ہے۔ اس لئے مجھے ہر سال اس کے متعلق کچھ کہنے کی ضرورت نہیں لیکن چونکہ مجھے کہا گیا ہے کہ میں اس بارہ میں اعلان کروں۔ اس لئے میں تحریک جدیدہ کے نئے مالی سال کے آغاز کا اعلان کرتا ہوں اور دوستوں کو توجہ دلاتا ہوں کہ وہ اس تحریک میں بڑھ کر حصہ لیں اور زیادہ سے زیادہ مالی قربانی کا نمونہ دکھائیں تاکہ جنت کا کام قیامت تک جاری رہے۔ یہ امر یاد رکھو کہ ہماری جماعت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی جماعت ہے۔ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا کام قیامت تک جاری رہے گا۔ پس میں بھی سمجھ لیتا ہوں کہ ہمارے سید اللہ تعالیٰ کی طرف سے اخلاص اسلام کا جو کام ہی کیا ہے۔ وہ قیامت تک جاری رہے گا۔ اور میں قیامت تک اس کام کو بلند رکھنے کے لئے ہر قسم کی قربانیوں سے کام لیتا رہے گا۔

کو بدل دے اور قیامت آئے کے وقت بھی دنیا میں اچھے لوگ ہی ہوں گے۔ اور چونکہ اس زمانہ میں دنیا کی ہدایت کے لئے خدا تعالیٰ نے ہماری جماعت کو کھڑا کیا ہے۔ اور ہماری جماعت نے قیامت تک اسلام اور احمدیت کو پھیلانے میں حصہ لیا ہے۔ اس لئے ہماری خواہش ہے کہ اللہ تعالیٰ ایسا فضل کرے کہ قیامت آپسے لوگوں پر آئے۔ اور ہماری جماعت کے افراد کبھی بگڑیں نہیں بلکہ ہمیشہ نیک اور تقویٰ سے برقرار رہیں۔ ہر قسم کے شرک و کفر سے بچیں۔ اور ہماری جماعت کی قیامت تک نیک نوازوں سے دوستی کی بنیاد رکھیں۔ ہمیں اس کے لئے ضروری ہے کہ آپ لوگ بھی اپنا اچھا نمونہ دکھائیں اور دوسروں کو بھی اپنے عملی نمونہ اور جدوجہد سے نیک بنانے کی کوشش کریں۔ تاکہ قیامت اشرار ان سے نہیں بلکہ اخیار ان سے آئے اور عیث آپ لوگ دین کی خدمت میں آئے رہیں۔ جو خدا تعالیٰ کا بندہ ہے وہ اپنی تقویوں کو بدل بھی سکتا ہے۔ اگر آپ لوگ اپنے اندر ہمیشہ نیک کی روح قائم رکھیں گے۔ تو اللہ تعالیٰ آپ لوگوں کے فعل کے ساتھ اپنی تقدیر کو بھی بدل دے گا۔ اور قیامت تک نیک لوگ دنیا میں قائم رہیں گے۔ جو خدا تعالیٰ کے نام کو بلند کرتے رہیں گے۔

خاکسار۔ مرزا محمد اسحاق

روزنامہ الفضل، بروز  
۵ مئی ۱۹۶۱ء

# خاتم النبیین کے معنی کا تعین

کوئی مسلمان ایسا نہیں ہو سکتا جو نبی  
حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو  
خاتم النبیین نہ مانے۔ جو شخص آپ کو خاتم النبیین  
نہیں مانتا وہ قرآن کریم کی طرح آج کی طرح کفر ہے  
کوتا ہے۔ جس میں آپ کو خاتم النبیین فرمایا گیا

ہا کا نام محمد ایا احد  
من رجاکم وکن رسولاً  
وخاتم النبیین۔

یعنی حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ  
وسلم تمہارے مردوں میں سے کسی کے پاس نہیں  
ہیں لیکن آپ اللہ تعالیٰ کے رسول اور  
خاتم النبیین ہیں۔

یہ الہی توحیح صادق صاف لفظوں میں  
ہے اور کوئی شخص جو آپ کے خاتم النبیین  
ہونے سے انکار کرتا ہے وہ اللہ تعالیٰ کے  
علم کی نافرمانی کرتا ہے اور جو شخص اللہ تعالیٰ  
کے ایک حکم کی نافرمانی کرے وہ کفر ہے  
کہا سکتا اس لئے ہر مسلمان کے لئے لازم ہے  
کہ وہ آپ کو خاتم النبیین مانے۔

ابن خاتم النبیین کے معنی میں شروع  
ہی سے اختلاف چلا آیا ہے۔ اکثر لوگوں  
کے نزدیک اس کے معنی ہیں کہ آپ کے بعد  
دروازہ نبوت یا گلاب بند ہو چکا ہے اب کوئی  
شخص نبوت نہیں ہو سکتا جس کوئی کا نام دیا  
جائے۔ دوسرا خیال یہ ہے کہ اس کے معنی یہ  
ہیں کہ آپ پر تمام نبوت کے مدارج ختم ہو چکے  
ہیں اب نبوت کا کوئی درجہ باقی نہیں رہا۔

جس کی آپ پر تکمیل نہ ہوئی ہو۔ خاتم النبیین  
ہر کے ہوتے ہیں۔ اولیٰ خیال کے لوگ کہتے  
ہیں کہ ہر خاتم پر یا کسی چیز کو بند کرنے کے لئے  
لگا دیا جاتا ہے۔ اس لئے خاتم النبیین کے  
معنی ہیں ایسی ہر جس نے سلسلہ نبوت کو ختم  
یا بند کر دیا ہے۔ دوسرے خیال کے لوگ  
کہتے ہیں ہمیشہ ہر تصدیق کے لئے لگا دیا جاتا  
ہے کہ فلاں چیز فلاں شخص کی تصدیق شرع  
ہے۔ ہر کسی چیز کو خود بند نہیں کرتی۔  
بلکہ بند کرنے والے کا نشان ہوتی ہے۔  
جو لوگ نبوت کے دروازہ کو ہمیشہ

کے لئے بند کر کے قابیل ہیں وہ قرآن کریم  
سے یہ دلیل دیتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے  
فرمایا ہے کہ

اليوم اكملت لكم دينكم  
یعنی آج میں نے تمہارے دین کو تمہارے لئے  
مکمل کر دیا ہے۔ اسی طرح بعض دیگر آیات  
ہیں مثلاً تمت کلمت ربکم صدقاً وعدلاً  
لا مبدل لکلماتہ۔  
یعنی اللہ تعالیٰ کا کلمہ پورا ہو چکا۔  
صدق اور عدل کے ساتھ ایک کلمات کا  
کوئی مبدل نہیں ہے۔

یہ آیات اور اس قسم کی دیگر آیات سے  
جرات تمام یا کامل ہوتی ہوئی ثابت ہوتی ہے  
وہ شریعت ہے جو اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم  
کے ذریعہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ  
علیہ وسلم پر نازل فرمائی۔

اب دیکھنا چاہئے کہ کیا نبوت صرف  
شریعت کے زوال تک ہی محدود ہے یا یہ کہ  
نبوت کے اور بھی ادھاف ہیں مثلاً اللہ تعالیٰ  
نے انبیاء علیہم السلام خاص کر سیدنا حضرت  
محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو  
اسوۂ حسنہ بھی فرمایا ہے۔ پھر ہم دیکھتے ہیں  
کہ جتنے انبیاء علیہم السلام نبوت ہوئے ہیں وہ  
سب کے سب شریعت لائے والے نہیں تھے۔  
بلکہ اپنی شریعت پر ہی عمل کرنے کے لئے مبعوث  
ہوئے تھے۔ موسوی سلسلہ انبیاء علیہم السلام  
میں ایسے ہی انبیاء مبعوث ہوتے رہے ہیں۔  
جن کو کوئی نئی شریعت نہیں دی گئی بلکہ جو  
نورات پر ہی عمل کرنے کے لئے نازل ہوئے۔

اس سے ثابت ہے کہ ایسے انبیاء علیہم السلام  
آئے ہیں جو کوئی شریعت تو نہ لائیں لیکن اپنی  
شریعت پر عمل کریں۔ اس لئے جو آیات قرآن مجید  
خاتم النبیین کے اس معنی کی تائید میں پیش  
کی جاتی ہیں کہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ  
علیہ وآلہ وسلم کے بعد دروازہ نبوت بالکل  
بند ہے ان سے یہ تو واضح ہوتا ہے کہ آپ کے  
بعد کوئی نئی شریعت نہیں آسکتی۔ جو شریعت  
آئی تھی وہ آپ کے ذریعہ مکمل طور پر آچکی ہے  
اب کوئی ایسا نبی نہیں آسکتا جو نئی شریعت  
لائے اس لئے ان دیگر قرآنی آیات کی روشنی  
میں خاتم النبیین کے دوسرے تو صحیح ہیں کہ آپ کے  
بعد کوئی نبی نہیں آسکتا جو آپ کی آدھ اور وہ شریعت  
کو منسوخ کرے۔ آپ کے ذریعہ کامل دین آ  
چکا ہے اور اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ  
انا نحن نزلنا الذکر وانا

## ملاحظوں

یعنی ہمیں نے ذکر انا ہے اور ہمیں اس کے  
حافظ ہیں۔ چنانچہ قرآن کریم اسی شکل و صورت  
میں اب بھی صحیح و سالم موجود ہے جس میں وہ آج  
پر نازل ہوا تھا۔ آج تک ایک ذرہ بڑھ کر یا کچھ  
فرق نہیں پڑا اور نہ آئندہ فرق پڑنے کا  
امکان ہے۔

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ  
وآلہ وسلم کو اللہ تعالیٰ نے اسوۂ حسنہ بھی بنایا  
ہے۔ یعنی آپ کو قرآن کریم پر عمل کرنے والوں  
کے لئے ایک بہترین نمونہ بنایا ہے۔ یہ درست  
ہے کہ جس طرح آپ نے قرآن کریم پر عمل کرنے  
دکھایا وہی اللہ تعالیٰ کی عطا ہوئی آپ نے  
کامل طور پر اس پر عمل کیا اور دوسروں کے سامنے  
دیکھا تو نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے  
آپ کی نبوت کا یہی جوہر تھا۔ آپ نے بطور  
نبی اللہ کے یہی نمونہ پیش کیا ہے۔

تاہم یہ بھی ایک حقیقت ہے کہ اس  
مکمل نمونہ عمل کا تعلق آپ کی حیات طیبہ کے  
کے ساتھ وابستہ ہے۔ چنانچہ جن صحابہ کرام نے  
آپ کا نمونہ عمل کوٹتے ہوئے اپنی آنکھوں سے  
دیکھا ان کی حالت اور ان لوگوں کی حالت  
میں بہت فرق ہے جنہوں نے وہ نمونہ آنکھوں  
سے نہیں دیکھا بلکہ دوسروں کے عمل سے دیکھا  
یا سنا۔

اس سے ظاہر ہے کہ جہاں آپ کی نبوت  
کا شرعی حصہ ہمیشہ تک کے قائم ہے۔  
آپ کا یہ نظیر اسوۂ حسنہ جو آپ کی نبوت کا  
ہی حصہ ہے آپ کی حیات طیبہ کے اختتام  
کے ساتھ اس کا خاتمہ ختم ہو گیا کہ بعد میں آنے  
والے صحابہ کرام کی طرح آپ کو قرآن پر عمل  
کرتے ہوئے اپنی آنکھ سے نہیں دیکھ سکتے  
اس کے ساتھ یہ بھی درست ہے کہ آپ کا اسوۂ  
حسنہ قیامت تک کے لئے اسوۂ حسنہ ہے۔

اس سے ظاہر ہے کہ چونکہ بقا ہائے  
بشریت آپ ہمیشہ تک زندہ نہیں رہ سکتے تھے  
تاکہ ہر آنے والی نسل آپ کو عمل کرتے ہوئے  
دیکھے کہ اس لئے ضرور تھا کہ اللہ تعالیٰ اس  
کو قیامت تک قائم رکھنے کے لئے کوئی ذریعہ  
اختیار کرتا تاکہ آئندہ نسلیں اس سے تقلید  
ہوں۔

اس کے لئے اللہ تعالیٰ نے سلسلہ نبیین  
قائم کیا۔ اس طرح

انا نحن نزلنا الذکر وانا

## ملاحظوں

کے مطابق قرآن مجید کی ظاہری حفاظت کیلئے  
اس کی معنوی حفاظت کا سامان بھی کرایا۔  
مجددین اللہ تعالیٰ کا طرفہ سے اس لئے کوشش  
ہوتے رہے ہیں کہ قرآن کریم پر سیدنا حضرت  
محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے عمل کو معنی  
آپ کے اسوۂ حسنہ کو اللہ تعالیٰ کی ذمہ داری

پیش کریں تاکہ ہر ایک انسانی نسل اپنے زمانہ  
کے لحاظ سے اس سے تقلید ہو سکے۔  
یہ اللہ تعالیٰ کے علم میں تھا کہ ایک  
ایسا وقت آنے والا ہے جب ہر مذہب میں  
پھر فساد مچ جائے گا۔ اور قرآن کریم جو دور  
چھوڑ دیا جائے گا۔ جب سیدنا حضرت محمد  
رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا اسوۂ  
حسنہ دنیا فراموش کر دی جائے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ

نے اس زمانے کے مجدد کو صلوات اللہ علیہ سے  
ہلوں کے نازل فرمایا اور سیدنا حضرت  
محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے فیض  
سے اس کو نبوت کے قیام تشریح ہلوں سے سرفراز  
فرمایا۔ تاکہ دنیا کے سامنے نبی کی نمونہ آجائے  
ایسے مجدد کا نام شیخو کوئی میں ابن مریم اور  
الامام المہدی رکھا گیا ہے جیسا کہ حدیث  
میں آتا ہے لہذا سلام الاعیسیٰ  
اس طرح آنے والا موجود ایک ہلوں سے امتی  
اور ایک ہلوں سے نبی کہلایا گیا۔ ایسا نبی  
نہیں آسکتا جو قرآنی تشریحات کو منسوخ کرے  
اپنی نئی شریعت دنیا کے سامنے پیش کرے  
تاہم ضرورت کے وقت ایسا نبی آنے میں  
کوئی حیرمانہ نہیں ہے جو قرآن پر سیدنا  
حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم  
کے عمل کو اللہ تعالیٰ کی ہدایت سے دنیا میں  
پریش کرے۔ ایسا نبی مستقل نبی نہیں ہوتا  
بلکہ آنحضرت صلعم کے فیض سے نبوت کا مقام  
پاتا ہے کیونکہ وہ آپ ہی کے اسوۂ حسنہ کو  
پیڑ کرتا ہے اپنی طرف سے کچھ بھی نہیں  
کرتا۔ جیسا کہ مسیح موجود علیہ السلام نے فرمایا  
ہے۔

وہ ہے میں پیڑ کی ہوں بل فیصلہ بھی ہے  
اس طرح جو لوگ خاتم النبیین کے معنی سمجھتے  
ہیں کہ دروازہ نبوت ہمیشہ کے لئے بند ہو گیا  
ہے وہ انالہ لملاحظوں کے معنوی  
پیڑ کو نظر انداز کر دیتے ہیں اور یہی وجہ ہے  
کہ سنت رسول اللہ کے بعض لوگ آج کل  
منکر ہیں اور احادیث نبوی کو محض معمولی  
تاریخ کی حیثیت دیتے ہیں اور بعض دوسرے  
لوگ اس کو قرآن کریم پر بھی قاضی قرار دیتے  
ہیں۔ یہ افراط و تفریط اس پر درگام کو نظر انداز  
کرنے سے پیدا ہو رہی ہے۔

## درخواست دعا

میرے خاندان محمد احمد صاحب رحمہ  
چھ ماہ سے بیمار چلے آ رہے ہیں تمام تجاویز  
اور ہنوں کی خدمت میں درخواست ہے کہ  
وہ دعا کریں اللہ تعالیٰ جلد انہیں شفا  
اور میری پریشانیوں کو دور فرمائے آمین  
(سیدہ بیگم کوٹہ)

# ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز

## ہمارے تعلیمی اداروں کو چاہئے کہ اپنے اندر بیداری پیدا کریں طلبا کی علمی اخلاقی اور مذہبی نگرانی کے سلسلہ میں اپنے فرائض کو پوری ہوشیاری سے

### ادا کرنا چاہیے

فرد ۱۸ نومبر ۱۹۶۶ء بمقام قادیان

سیدہ اسفرت نینتہ آریخ الثانی ایده اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے یہ فرمودے ملفوظات میں جنم حضرت زور نوسہ اپنی ذمہ داری پر پیش کر رہے ہیں۔

فرمایا:

ایک حدیث میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے جنیوں کا نقشہ کھینچتے ہوئے فرمایا ہے کہ

اهل الجنة بلاء

یعنی جنیوں کو بکلی سادہ مزاج ہونے کے اور حدیث سے بعض لوگوں نے غلطی سے یہ سمجھ لیا ہے۔ کہ دنیاوی کاموں میں ہوشیاری اور بالغ نظری ہو

ایک مومن کی شان کے خلاف

ہے۔ حالانکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا عملی نمونہ ان مومنوں کو باطل ثابت کر رہا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے مرتبہ تشریف لے جانے کے بعد سواتر آٹھ سال تک کفار کے آپس کی لڑائی جاری رہی۔ مگر ان پلے عرصہ میں ایک بھی مشال اس قسم کی نہیں آئی کہ مسلمانوں کی فطرت کی حالت میں کن رستے ان پر حملہ کر دیا ہو سو کہ قریب مسلمانوں کی کفار کے ساتھ لڑائیاں ہوتیں۔ اور اگر چھوٹے چھوٹے عزادات کو بھی شال کر لیا جائے۔ تو وہ اڑھائی سو کے درمیان تک ان کی تعداد پہنچ جاتی ہے یعنی اگر اوسطاً سال کی بائیس تے تو ان آٹھ سالوں میں متواتر ایک ایک مہینے میں تین تین اور چار چار واقعات اس قسم کے ہر بات تھے۔ مگر جہاں تک رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نگرانی کا سوال ہے

مورخ حیران ہوتے ہیں

کہ ان کے شمار لڑائیوں میں اتنے پلے جوشہ تک۔ ایک بھی مشال اس قسم کی نہیں ملتی کہ دشمن نے آپ کی فطرت میں مسلمانوں پر حملہ کر دیا ہو۔ عزیزہ خدیجہ کے موقع پر بھی کفار نے خفیہ تحریک تیار کر رکھی تھی اور یہ سمجھ کر کہ مسلمان ہر وقت سست

ہیں یا فطرت کی حالت میں ہیں جو کیا مگر جب دہاں پہنچ کر دیکھا تو مسلمان دنیا کے باہر دشمن کا انتظار کر رہے تھے۔ یہ اتنی ہوشیاری کی بات ہے کہ اس کی مثال اور نہیں نہیں مل سکتی۔ مگر لوگوں نے بے وقوفی سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اس حدیث کے یہ سنے سمجھ لئے کہ جنت میں وہی شخص جائے گا جو اتنا سادہ ہوگا کہ اسے دنیا جہان کی کوئی خبر ہی نہیں ہوگی۔ حالانکہ اس حدیث میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے مومن کا نقشہ نہیں کھینچا بلکہ

اهل الجنة کا نقشہ

کھینچا ہے۔ جیسا کہ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے بیان فرمایا ہے۔ کہ جنیوں کو لوگوں کے دلوں میں سے ہر قسم کا کینہ اور بغض نکال لیا جائے گا جب ان کے سینوں میں سے ہر قسم کی جزائی نکال لی جائے گی۔ تو ان پر تو کسی قسم کے شبہ کی گنجائش ہی نہیں رہ جاتی۔ مگر لوگ اس کے یہ سنے لیتے ہیں کہ

المومن بلاء

حالانکہ یہاں یہ فرمایا گیا ہے کہ اهل الجنة بلاء

اس کی ایسی ہی مشال ہے

جیسے اگر کوئی شخص جس کے پاس دس ہزار روپے ہوں کسی ایسی جگہ رات گزارے جہاں اس کے کہے میں خدا قائل کا کوئی مقدمہ انسان یا دلی موجود ہو۔ اور وہ اپنے بیک کو اتار لگا کر چھوڑے۔ تو یہ ایسی ہی حالت کی علامت ہوگی۔ ایسی طرح جب جنت کے متعلق اللہ تعالیٰ یہ فرماتا ہے کہ وہ ہر شخص کو اپنے دلوں میں سے ہر قسم کا کینہ نکالتے اور ہر قسم کی بائیاں راہ لے لیں گی۔ اور وہ بالکل فریشتے بن جائیں گے تو

اهل الجنة بلاء  
کھانا مکمل درست ہوا۔ مگر لوگ اس کے یہ  
میسے لیتے ہیں کہ

المومن بلاء

علاوہ یہ اشارہ تو اس جنت کی بات ہے۔ کہ جس طرح دنیا داروں پر اعتبار کرنے والا بے وقوف ہے۔ ایسی طرح جن پر اعتبار کیا جاسکے ان پر اعتبار نہ کرنا بھی گناہ ہے۔ اس کا یہ مطلب ہوگا کہ تمہیں کہہ سکیں کہ وہ کس قسم کا سو اعتبار کی جا سکتا ہے یہ

تو صرف اس مومن کی شان ہے جو اهل الجنة اور اهل الجنت ہے۔ کہ اگر اس قسم کے نیک لوگ ہوں جن پر اعتبار کی جا سکتا ہو۔ تو ان سے ہوشیاری کی ضرورت نہیں۔ اور اگر نیک نہیں۔ تو ان سے ہوشیاری بڑی ضروری چیز ہے۔ پس اس میں صرف یہ اشارہ ہے کہ مومن کو ہر وقت ہوشیار رہنا چاہئے

مگر آج کل کے جاہلوں نے بے وقوفی سے اس کے یہ سنے سمجھ لئے ہیں کہ کسی مسلمان پر بھی شک نہیں کرنا چاہئے۔ اور اس حدیث کو جو اپنے اور بہت لطیف منہ دکھائی ہے کچھ کا کچھ سمجھ بیٹھے۔ ایسی ہی بات ہے جیسے کہتے ہیں۔ کوئی شخص کتاب پڑھ رہا تھا۔ اس میں اس نے پڑھا کہ ہر شخص کا سر چھو، اور اگر کسی بھی ہو۔ نہ بے وقوف ہوتا ہے۔ اس نے اپنے سر کو دیکھا۔ تو سر چھوٹا تھا۔ اور ڈر ہی کو دیکھا۔ تو وہ بھی تھی۔ اس نے حماقت سے یہ سمجھ لیا کہ صبح کو ہر شخص کو مجھے دیکھنے گا۔ وہ میرے سر کو چھوٹا اور ڈر ہی کو لیا دیکھ کر کہے گا کہ

یہ بے وقوف ہے۔ اس نے سوچا کہ سر کو تو میں برا نہیں کر سکتا۔ اور سر کو چھو یا مجھ سے ملتا ہے۔ بڑی ہی بڑی سر پر وہ دیکھا۔ مگر ڈر ہی کا کوئی اسلام ہونا چاہئے تھی تو اس کے

گھر میں چھو نہیں۔ جس سے وہ ڈر ہی کو کاٹ کر چھو کر سکتا۔ یہاں لڑکا تھا اس زمانے میں لیب نہیں ہوتے تھے۔ لیکر لوگ دینے جلاتے تھے اس نے سوچا کہ کشت سے جتنی لمبی ڈر ہی ہے۔ اس کو کہہ کر دینا چاہئے۔ چنانچہ اس نے کشت میں ڈر ہی بڑھ کر دینے کے اور رکھ کر ڈر ہی چلنے چلنے سب آگ کی گرمی اس کے ہاتھ کو پہنچی تو سمجھ اس نے ہاتھ چھوڑ دیا۔ اور ساری ڈر ہی مل گئی۔ وہ کہتے لگا۔ واقعہ میں بے وقوف ہوں۔ اور کیا یہ دالسنے بلکل ٹھیک تھا۔ ایسی حد اهل الجنة بلاء

میں ایک نہایت

اعلیٰ درجہ کا نکتہ

بیان کیا گیا تھا۔ مگر ان لوگوں نے اس کی شکل کو بگاڑ دیا۔ اس کا مطلب تو یہ تھا کہ جن سے بڑی کا امکان ہی نہ ہو۔ ان پر سختی کرنا بے ایمانی ہوتی ہے۔ جب کوئی نیک کو تامل نہ لگائے۔ تو اس کے بھی مسنے ہوتے ہیں۔ کہ کوئی چور ہی میں سے کچھ لے نہ جائے۔ لیکن اپنے گھر میں وہ ہر وقت تامل نہیں دیکھتا۔ کیونکہ اسے اپنے بڑی بچوں پر اعتماد ہوتا ہے۔ ایسی طرح جہاں غیروں سے ہوشیاری ہرگز نہیں ہوتی ہے۔ وہ ان ایسے لوگوں پر

بیطرفی کرنا

بھی جن سے لڑائی کا امکان ہی نہ ہوگا۔ ہے۔ اهل الجنة کے متعلق تو اللہ تعالیٰ کی شہادت موجود ہے کہ وہ نیک اور تقویٰ کے اعلیٰ مقام پر ہیں۔ پس اگر کوئی اہل سنت سے اپنا شواہد سمجھتا ہے۔ تو وہ اپنی بے ایمانی کا آپ اظہار کرتا ہے۔ سب خدا تعالیٰ نے گواہی دے دی۔ کہ

یہ لوگ نیک ہیں

تو ان سے جو انتہا سنے کی ضرورت ہے۔ پس وہ تو ایمان کی یہ علامت ہوں۔ کہ اپنے جوشے کی پیراہ نہ کی جائے۔ کیونکہ وہ سب ولی اللہ ہوتے اور ان کو اهل الجنة کا مقام حاصل ہو گیا ہوگا۔ لیکن دنیا میں ہر قسم کے لوگ بہتے ہیں۔ ان کے مومن کا اثر ہوتا ہے

جو کس اور ہوشیار

رہے۔ اور دوسرے لوگوں کی کارروائیوں سے باری طرح باخبر ہوتا ہے کہ اسے کوئی نقصان نہیں پہنچے۔ پھر انہوں نے کومرے پاس انہوں کی کئی کئی بار اور کئی بار کئی کئی بار

### ہمارے مدرسے

کے بعض بچوں کو مدغلا کر کے جاتے ہیں اور  
 ذمہ انہوں کو اس کا علم تک نہیں ہوتا یہ  
 ایک ایسی فرسودہ اہمیت ہے جو بنائیت  
 و فوسٹنگ ہے بچے ہماری جماعت کی  
 ایک قیمتی متاع ہیں۔ اگر ہم ان کی نگرانی  
 نہیں کریں گے۔ تو ہم اپنی قوم سے دشمنی  
 کو بنوانے میں ملے گے۔ حضرت مسیح موعود  
 علیہ الصلوٰۃ والسلام

### ایک لطیفہ

بیان فرمایا کرتے تھے کہ ایک شخص جو بڑا  
 امیر اور کھڑے تھے عقائد ایک دن مسجد  
 چرمانہ پڑھنے لگا۔ اس کو امین کھانے  
 کی عادت تھی اور انہوں نے عام طور پر  
 انہوں نے کھانے کے بعد کوئی قیمتی چیز  
 میں رکھتے ہیں اور اسکو جو سوتے رہتے  
 ہیں وہ انہوں نے امیر جہاں مسجد کے قریب  
 کیا تو باوجودیکہ وہ کھتے تھے عقائد میں  
 ادھر ادھر ہا عقائد مانے لگے۔ لگاس  
 کو اس طرح زمین پر با عقدا رنے دیکھکر  
 کھڑے ہو گئے انہوں نے کچھا امانے  
 اس کی کیا قیمتی چیز رکھی ہے۔ انہوں نے  
 پوچھا کہ کیا کوئی ایسی شے یا پیرا رکھی ہے؟  
 اس نے کہا انکو بھی یا میر۔ کی تو کوئی  
 بات نہیں عقدا رنے نے بہت کچھ دے  
 رکھا ہے۔ میرے من سے ایک روٹی گر  
 گئی ہے لوگوں نے کہا بھلا آپ بیسے امیر  
 آدمی کے لئے روٹی کی کیا بات ہے۔  
 یہ تو بالکل معمولی چیز تھی اس نے بنا ہے  
 تو معمولی چیز ہیں اگر کسی غیر نبی کے ساتھ  
 آئینہ تو وہ کر دک کر کے ایک ہی دفعہ کھ  
 جانے گا۔ اور اصل مقام تو روٹی کا یہ  
 ہے کہ آدمی اسکو منہ میں رکھ کر آہستہ  
 آہستہ چوستا رہے اور کھنڈ ڈیڑھ  
 گھنٹہ تک اچھے مزے لیتا رہے۔ کر دک  
 کر کے ایک ہی دفعہ روٹی کو نکل جانا اسکی  
 ہنک کے مزادوت ہے ذرا

### اندازہ نو لگاؤ

کہ ایک انجینئر نو ایک روٹی کو اتنا سنبھالتا  
 ہے اور اسکو اتنا نکل جوتا ہے کہ اگر  
 کسی غیر نبی کے ہاتھ آئینہ تو وہ اسکی  
 بے قدری کرے گا اور ہمارے سپرد پئے  
 جوں اور ہم ان کو نہ سنبھالیں۔ بچوں کی  
 اہمیت بھی قدر کرنا جتنی کہ اسکی اہمیت  
 دیکھنے کی کمی یہ کتنی افسوسناک بات  
 ہے۔ اگر ہم بچوں کو سزا میں اور مدسزا  
 سے ڈر کر بھاگ جائیں تو ہمیں اسکی کوئی  
 پر وہ نہ نہیں۔ بلکہ کوئی شخص کسی بچہ کو مدغلا

### عقلیت کی علامت ہے

مدرسہ احمدیہ میں ابتداء میں مرتد چند لوگ  
 ہو کر آئے تھے پھر ہم نے لوگوں میں تحریک  
 کر کے اور انہیں اس کی اہمیت بتاتا کر  
 زیادہ لڑکے داخل کرانے مگر انہوں نے کچھ  
 لیا کہ اب اتنے لڑکے آگئے ہیں۔ کہ اگر ان  
 میں سے کچھ بھاگ بھی جائیں تو کوئی حرج  
 نہیں۔ لاکھ میرے نزدیک مدرسہ احمدیہ  
 کی ایک ایک کلاس میں دو دو تین تین سو  
 طلبہ ہونے چاہئیں۔ میں نے عرفان وقت  
 انہیں سے پوچھا تو انہوں نے بتایا کہ ہمارے  
 ان عیسائیوں میں یہ معمول ہے کہ ہر پانچ سو  
 آدمی کے پیچھے وہ ایک پادری رکھتے ہیں۔  
 ہندوستان میں اس وقت چالیس کروڑ کی  
 آبادی ہے اس کا یہ مطلب ہوا کہ ہر ایک  
 مسیحی چاہئیں۔ بلکہ آٹھ لاکھ بھی کافی نہیں  
 ہو سکتے۔ کیونکہ ہزار ہا گاؤں ہندوستان  
 میں ایسے بھی ہیں جن کی آبادی سو سو  
 ڈیڑھ ڈیڑھ سو آدمیوں کی ہے۔ اس  
 کے یہ معنی ہوتے کہ ہمیں آٹھ لاکھ کی بجائے

### سولہ لاکھ مبلغین

کی ضرورت ہے۔ تب جا کر ہم ان عیسائیوں  
 کے برابر مبلغ رکھ سکتے ہیں۔ سو یا دو سو  
 مبلغ ہندوستان میں رکھتے تو چینی کے برابر  
 بھی نہیں۔ مگر افسوس ہے کہ لوگوں میں اس  
 کے متعلق ابھی پورا احساس پیدا نہیں ہوا  
 حالانکہ ہمارا کام یہ ہونا چاہیے کہ زیادہ  
 سے زیادہ لوگوں کو مدرسہ احمدیہ میں داخل  
 کرالیں۔ بلکہ ہندوستان میں بھی مختلف  
 جگہوں پر مدرسہ احمدیہ کی شاخیں قائم  
 کریں اور وہاں بھی ہر جماعت میں دو دو  
 اور تین تین سو طالب علم داخل ہو۔ مگر  
 لوگ درجہ بہت کم استعمال کرتے ہیں اور  
 بہت بار کے بیٹے رہتے ہیں۔ جو شخص اس  
 وقت اسس موٹر کینی ہند ۲۵۵۵  
 ۵۵ ۵۵۵۵۵۵ کا مالک ہے وہ کسی  
 وقت سائیکل کی مرمت کیا کرتا تھا لیکن  
 اب وہ گروہ پتی ہے اسکا طرح اور بھی سیکرٹو  
 لوگوں کی مثالیں ملتی ہیں جو مشرورع میں  
 بنایت اور اصلاحات میں تھے مگر آہستہ  
 آہستہ ترقی کر کے وہ

بہت بڑی شخصیت  
 کے مالک بن گئے ایک شخص جس وقت

امریکہ کے لب سے بڑے بگ کا ڈاکٹر  
 ہے اور امریکہ کے پریڈیٹنگ کا دوست  
 ہے وہ کسی وقت مصحفی چڑا اسی تھا۔ تو کئی  
 لوگوں کے اندر حوصلہ برتا ہے اور وہ ترقی کر  
 جاتے ہیں جو شخص کام کرنے والا ہوتا ہے وہ  
 ہمیشہ اپنی اور قوم کی ترقی اور لبور کے لئے  
 سوچتا رہتا ہے۔ مگر وہ شخص جو ایٹمی  
 طرح پڑا رہتا ہے اسکو کیا اگر پچاس لڑکے  
 ہو گئے تو بھی اور اگر سو ہو گئے تو بھی وہ  
 اپنی اونگھ سے ہوشیار ہی نہیں ہوتا ایسے  
 لوگ ترقی ترقی میں روک بن جاتے ہیں اور  
 دوسروں پر بھی برا اثر ڈالنے کا وجہ  
 بنتے ہیں۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ  
 فرماتا ہے کہ اندھے لوگ ہمارے نشانوں  
 کے پاس سے گزر جاتے ہیں ہی حال ان  
 لوگوں کا ہے

### مدرسہ احمدیہ کے اساتذہ

کو تو چاہئے تھا کہ وہ ہر جہتے ایک ٹیگ کرتے  
 اور سوچتے کہ ہمارے مدرسہ کی تعلیم کے اندر  
 ابھی کوئی کمی ہے اور لوگوں کے اندر کون سے  
 عیب ہیں اور پھر ان کو دور کرنے کی کوشش کرتے  
 پھر وہ مدرسہ ہندوستان میں مدرسہ احمدیہ  
 کی شاخیں کھولنے کی تجاویز پر غور کرتے

درائے متعلق تعلیمیں سوچتے مگر اسلام  
 تو سوائے اسکے کہ وہ مردے کا طرح ڈھیر  
 ہو کر پڑا ہے اور کوئی کام ہی نہیں کر سکتا  
 اور کبھی اسکو احساس نہیں ہوتا کہ میرے ذمے  
 کیا کئے فراموش ہیں۔ ہی حال بیڈ مارٹر ڈاکٹر  
 پر سپرول کا ہے ان کو ایسی باتوں کی طرف توجہ  
 کی توجہ نہیں ان کے دستروں کو کچھ نہیں پتہ  
 لگ جاتے لگا کمال میں ایک ہی اس قسم کا  
 جلسہ نہیں ہرماں میں وہ اس بات کے متعلق  
 سوچتے کہ تعلیم کو کسی طرح بڑھایا جا سکتا ہے  
 اور

### لوگوں کی اصلاح

کے لئے کی کوئی ذرا دلچسپی رکھ سکتے  
 ہیں یہ ایسی باتیں ہیں جو ان لوگوں کی عقلیت  
 اور وجود پر دلالت کرتی ہیں اگر اسناد  
 پر وجود اور سکون ہو تو اس کے مستانہ  
 لادنا اس سے بھی مجرد اور سکون میں بڑھ  
 جائیں گے۔ لیکن اگر اسناد ہوشیار ہوگا۔  
 تو اس کا مستانہ اس سے بھی زیادہ ہوشیار  
 ہوگا۔ پس تعلیمی اداروں کو اپنے اندر پیداری  
 پیدا کرنی چاہئے اور طلبہ کی علمی اور اخلاقی  
 اور مذہبی نگرانی کے سلسلہ میں اپنے ذرائع  
 کو بروی ہوشیاری سے اور کون جانتے۔

## تحریک جدید کا معجزہ

عبدالسلام اختر ایم۔ اے۔

جس قدر تحریک ہونی میں رواں ہوتی گئی  
 عام اتنی رحمت رہت جہاں ہوتی گئی  
 دیکھنے میں تھے بظاہر یہ فقط انہیں اگر!  
 استخوان سے بنائے دو جہاں ہوتی گئی  
 جب سے سادہ زندگی ہم نے کیا اپنا شعار  
 زندگی کا میاب و کامراں ہوتی گئی  
 "دفتر ادل" نے رکھی ایک بتسیاد جہاں  
 "دفتر ثانی" سے تزیین جہاں ہوتی گئی  
 ذات باری سے تعلق جس قدر بڑھتا گیا  
 عمر فانی بڑھ کے عمر جاوداں ہوتی گئی  
 کیا نہیں یہ معجزہ ہر دہس نے بدلا لباس  
 جو زمیں ہم نے بسائی۔ قادیان ہوتی گئی

رفتہ رفتہ فطرت انسان کوئی نائل برحق!  
 ہوتے ہوتے ہر حقیقت خود عیاں ہوتی گئی



# تحریک ہدید کے سلسلہ میں خیال جماعتوں کی تیاریاں

(۱) حکم جو مولیٰ عبدالرحمن صاحب سیکرٹری تحریک ہدید ربوہ نے مدد صاحبان کے تعاون سے ربوہ پریوم تحریک ہدید منانے کی پروگرام مرتب فرمایا ہے۔ وہ پریوم تحریک ہدید پر زیادہ سے زیادہ ای فریڈیوں کی پیشکش کرنا کارہائے قائم کرنا چاہیے ہیں۔ دھڑکا سنا ان کے ٹیک عزائم میں برکت ڈالے۔

(۲) اہم حیدر صاحب قائد خدام الامور سیاکوہ پشاور نے پریوم تحریک ہدید کا پروگرام مرتب فرمایا ہے وہ اپنے رفقاء کار کے ساتھ زیادہ سے زیادہ دھول بکٹوں میں۔ تاکہ پریوم تحریک ہدید ان کے حقیقی فریٹ و پارٹ کے باعث ہو۔  
اسی طرح کئی خیال جماعتیں پریوم تحریک ہدید کی تیاریاں میں مصروف ہیں۔ ان کے سلسلے سب کی مساعی میں غیر معمولی تعلق اور برکت مائل فرمائے۔  
یہ جماعتیں پریوم تحریک ہدید منانے کے بعد اگلے وقت میں دھڑکا سنا اور نت نئی سے مطلع فرمائیں ان کے ناموں اور پتوں کے ساتھ۔  
(دو کئی احوال اول تحریک ہدید)

# مجلس انصار اللہ کا شعبہ مال

مجلس انصار اللہ کے شعبہ مال کے فرائض میں یہ بات سمجھنے کے اپنے پروگراموں کو پابند نہیں بلکہ بیچانے کے لئے جس قدر روپیہ کی ضرورت ہے وہ جیسا کہ ہے۔ مجلس شور نے انصار اللہ کے فیصلہ جات کے مطابق مجلس کی طرف سے اس وقت جرمانی تحریکات جاری ہیں وہ یہ ہیں

- چندہ مجلس = ۲۰ پیسے فی سینیٹر ماہوار
- چندہ اجتماع = ۵ پیسے سالانہ
- اشاعت لٹریچر = ایک روپیہ فی کپی سالانہ
- چندہ تعمیر = حسب استطاعت

اگر ادا نہیں اس خرید کے مطابق اپنے چندے بھجواتے ہیں تو کام باقاعدگی کے ساتھ انشا اللہ چلتا رہے گا۔ اور سبھی کرنے سے کام میں ہر روز واقع ہو سکتا ہے۔ اس لئے جمودا کہیں کو جائزہ لیتے رہنا چاہئے کہ وہ تقادار تو ۱۳۰۱۔

# مجلس انصار اللہ کی ماہانہ رپورٹیں

بیشتر مجلس انصار اللہ مذاقنا کے فضل سے مجلس کے پروگرام کے مطابق دینی کاموں میں متحرک رہتی ہیں۔ مگر ان میں سے بعض اپنی مراعی سے مرکز کو باخیر نہیں دیکھتیں ایسی مجالس کے زعمار و عمال اعلیٰ سے گزارش ہے کہ ان کے کام ہر ماہ کی پانچ تاریخ تک لکھتے ماہ کی کارکردگی کی رپورٹ بالائزمام مرکز میں بھجوا دیا کریں۔ جزاء اللہ (تاقدمی مجلس انصار اللہ مرکز)

# زعیم اعلیٰ مجالس انصار اللہ مرکز یہ ربوہ

مکرم مولیٰ حلال الدین صاحب شمس نے ۱۱ اپریل ۱۹۱۱ء کو بعد نماز جمعہ زعیم اعلیٰ مجالس انصار اللہ ربوہ کا انتخاب کروا تھا۔ اس اجلاس میں انصاری حاضری تھی جس میں تقویٰ بیہمت سے ادا نہیں نے جو اس اجلاس میں موجود تھے۔ دوئے شہداء میں حاضر تھے لیا تھا۔ اس لئے صدر محترم نے اس انتخاب کو کالعدم قرار دیتے ہوئے زیر قاعدہ ۱۰ دستور اس مجلس انصار اللہ مکرم مولیٰ قرآن میں صاحب کو الٹو برس لکھتے ہیں ربوہ کی مجالس انصار اللہ کے لئے زعیم اعلیٰ نامزد فرمایا ہے۔ مقامی مجالس اور ادا نہیں ان سے تعاون فرماویں۔ (تاقدمی مجلس انصار اللہ مرکز یہ ربوہ)

# اعلان دارالقضاء

مکرم حکیم مبارک احمد صاحب خان ساکن امین آباد ضلع گوجرانوالہ نے درخواست دی ہے کہ امانت تحریک ہدید ربوہ میں میرے والد صاحب مرحوم حضرت حکیم عبدالرحمن صاحب خان کی ایک رقم مبلغ ۱۲۲/۱۳ روپے پڑی ہے۔ مرحوم کی وصیت کے مطابق اس رقم کو اپنے حصہ صدقا میں احمدیہ ربوہ کو دیا جائے اور بقیہ رقم وراثت میں تقسیم کی جائے۔ مرحوم کے درشاہ دو بیٹے اور ایک بیٹی ہیں۔ پس اگر کسی دادت وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو پندرہ پریوم تک اطلاع دی جائے۔ (نام دارالقضاء ربوہ)

# مقامی تعلیمی ایدوائزی کمیٹی کا قیام

ان ایام میں سالانہ امتحان ہورہے ہیں۔ میٹرک کے طلبہ و سالانہ امتحان اسکے خارج بھی ہو چکے ہیں۔ ایسے بچوں کے مستقبل کی فکر کو ادا شدہ تعلیم میں ان کی رہنمائی کرنا ہمارا فریضہ ہے۔ اس لئے مناسب معلوم ہوتا ہے کہ امر او صاحبان اس طرف فوری توجہ فرمادیں اور مقامی طور پر ایدوائزی کمیٹیوں میں لاویں۔ جس سے سیکرٹری تعلیم مقامی اور دو ایسے احباب پر مشتمل مجلس جو بچوں کو مشورہ دے سکیں کہ کمال نصاب تعلیمی لائیں اختیار کریں۔ اگر ایسی کمیٹیوں کو مرکز کی رہنمائی کی ضرورت ہو تو وہ نکلارت تعلیم کو مخاطب کریں اور رہنمائی حاصل کریں۔ سیکرٹری تعلیم مقامی کے لئے فریدی سے ادا رہنمائی کارکردگی کی رپورٹ نکلارت تعلیم کو بھجوائیں اور ایسے بچوں کی فہرستیں مع ان کے کوائف کے بھی بھجوائیں تا آنکہ وہ ان کی نکلارتی کی جائے۔ (تاقدمی)

# عشر اور تیس ہر دو حالت میں اللہ تعالیٰ کے مگر کا خیال رکھنے والے مخلصین

- ارشاد نبوی سے اللہ تعالیٰ کے مگر کا خیال رکھنے والے مخلصین کے لئے عطا فرمائے گا۔
- ۱۶۱۔ مکرم نواب زادہ میاں محمد احمد صاحب۔ دارالسلام ربوہ
  - ۱۶۲۔ صاحب محمد افضل صاحب ربوہ و کاندھارن غلام محمدی ربوہ
  - ۱۶۳۔ جناب محمد عامر صاحب۔ ربوہ سید
  - ۱۶۴۔ ذرا غلام حیدر صاحب۔ نوشہرہ جھاڈن
  - ۱۶۵۔ جمود عبدالرحیم صاحب شوگر نیکر لای شہر و محرم صاحب رسندھا
  - ۱۶۶۔ رشاد کھان صاحب جیک شہر بہراؤ پور
  - ۱۶۷۔ غلام رسول صاحب
  - ۱۶۸۔ ماسٹر علی شری صاحب اور ماسٹر سید سید گودھا
  - ۱۶۹۔ جناب مفتاح اللہ صاحب ماہ کے تعلق صلہ سیاکوہ
  - ۱۷۰۔ غلام نبی صاحب ڈسک
  - ۱۷۱۔ جناب صادق محمد صاحب اور سید مظفر آباد مہراؤ شہر
  - ۱۷۲۔ جناب غلام احمد صاحب جیک شہر بہراؤ پور
  - ۱۷۳۔ جناب عبدالرشید صاحب۔ راولپنڈی
  - ۱۷۴۔ محترمہ درندہ مرحومہ جو مولیٰ کم اپنی صاحب ظفر مبلغ سپین
  - ۱۷۵۔ مکرم چوہدری عبدالرحیم صاحب کئی قاری شہر
- (دو کئی احوال اول تحریک ہدید۔ ربوہ)

# اعلان دارالقضاء

مکرم چوہدری ناصر احمد صاحب ساکن محمود آباد مارم (رسندھا) نے درخواست دی ہے کہ میرے والد صاحب چوہدری شاہ دین صاحب ولد محمد علی صاحب راجپوت عرصہ سات سال سے فوت ہو چکے ہیں۔ میرے مرحوم کے نام پر بسلا اور فی اسلام پور سٹیٹ جو رقم واپس لی گئی ہے وہ مجھے ادا کی جائے۔ مرحوم کے ورثا میرے علاوہ میری والدہ۔ ایک بہن مسالا مایا کیم صاحبہ اور ایک بھائی مسی نسیم احمد صاحب ہیں۔ ان کو اس پر کوئی اعتراض نہیں ہے۔ اس درخواست پر مذکورہ بالا تینوں ورثا کے علاوہ میرے بیٹے محمد جماعت احمد محمود آباد مارم مہر سید دود فتح شاہ صاحب کے تصدیق درج ہے۔ لیکن اگر کسی وارث وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو پندرہ پریوم تک اطلاع دی جائے۔ بعد اس کوئی خلاف نہیں سنا جائے گا۔ (نام دارالقضاء۔ ربوہ)

# تصحیح

توضیح :- توجہ ۳۰ اپریل ۱۹۱۱ء کے فضل میں جو بہراؤ پور احمد دارالسلام کے قیام کی اطلاع دی گئی تھی۔ نام غلط تھا۔ صحیح نام "میر محمد شمیم احمد صاحب" ہے۔ ذکر میں سید سید محمد صاحب صاحب فرماویں۔ ذکر لکھتے رہاں۔ سیکرٹری جماعت احمدیہ جو بہراؤ پور

# آپ کی قیمت اخباری سلسلہ میں ختم ہے

مندرجہ ذیل اصحاب کو دیے گئے ہیں۔ براہ کرم وصول فرما کر مشکور فرمادیں۔  
یہ سب اصحاب کو ان کے ارشاد پر دیے گئے ہیں۔ وہ بھی براہ مہربانی اپنے چند  
عبدالرحمن بابر لیسٹری آڈر بھجوادیں۔  
(منسخر روزنامہ الغفران)

نمبر خریداری	تاریخ	نام خریدار	نمبر خریداری	تاریخ	نام خریدار
۲۱۲۶	۱-۵-۶۱	چوہدری محمد رفیع صاحب	۲۱۲۶	۱-۵-۶۱	چوہدری محمد رفیع صاحب
۲۱۹۵	"	محمد عبدالرشید صاحب	۲۱۹۵	"	محمد عبدالرشید صاحب
۲۱۱	"	عبدالرزاق امین صاحب	۲۱۱	"	عبدالرزاق امین صاحب
۳۱۲	"	چوہدری محمد عبدالرشید صاحب	۳۱۲	"	چوہدری محمد عبدالرشید صاحب
۱۰۶	"	پیٹ صاحب چوہدری نام کرنا	۱۰۶	"	پیٹ صاحب چوہدری نام کرنا
۳۰۸۴	"	ملک محمد حسین صاحب	۳۰۸۴	"	ملک محمد حسین صاحب
۳۶۲۱	"	ڈاکٹر شہزاد صاحب	۳۶۲۱	"	ڈاکٹر شہزاد صاحب
۲۱۶۲	۶-۵-۶۱	پرنس ایڈم کینیٹ لیسٹری	۲۱۶۲	۶-۵-۶۱	پرنس ایڈم کینیٹ لیسٹری
۱۶۶۲	"	M.A. Muhammad Ali	۱۶۶۲	"	M.A. Muhammad Ali
۲۵۳۲	"	ڈاکٹر پروفیسر محمد صاحب	۲۵۳۲	"	ڈاکٹر پروفیسر محمد صاحب
۱۹۸۸	"	ملک مجتہد صاحب	۱۹۸۸	"	ملک مجتہد صاحب
۲۱۵۳	۱-۵-۶۱	رئیس بشری ملک صاحب	۲۱۵۳	۱-۵-۶۱	رئیس بشری ملک صاحب
۲۵۶۲	"	محمد نسیم صاحب محمود	۲۵۶۲	"	محمد نسیم صاحب محمود
۲۰۶۵	"	مولوی عبدالکرم صاحب	۲۰۶۵	"	مولوی عبدالکرم صاحب
۲۶۲۲	"	منسز علی محمد ازرمہ	۲۶۲۲	"	منسز علی محمد ازرمہ
۳۶۲۶	"	S. M. Zaka Hussain	۳۶۲۶	"	S. M. Zaka Hussain
۳۶۲۶	"	عادل ایاز صاحب	۳۶۲۶	"	عادل ایاز صاحب
۱۹۶	۵-۵-۶۱	فقیر محمد محمد صاحب	۱۹۶	۵-۵-۶۱	فقیر محمد محمد صاحب
۳۳۳۹	"	مرزا اسحاق بیگ صاحب	۳۳۳۹	"	مرزا اسحاق بیگ صاحب
۲۲۵۳	"	آر بیگم چوہدری بنیر احمد صاحب	۲۲۵۳	"	آر بیگم چوہدری بنیر احمد صاحب
۶۹	۶-۵-۶۱	میاں احمد خان صاحب	۶۹	۶-۵-۶۱	میاں احمد خان صاحب
۳۶۶۸	"	چوہدری محمد شہین صاحب	۳۶۶۸	"	چوہدری محمد شہین صاحب
۳۶۱۶	۵-۵-۶۱	پیٹ صاحب چوہدری نور دین	۳۶۱۶	۵-۵-۶۱	پیٹ صاحب چوہدری نور دین
"	"	جمالیہ صاحب	"	"	جمالیہ صاحب
۳۳۳۶	۸-۵-۶۱	انجنئر احمد کریم صاحب	۳۳۳۶	۸-۵-۶۱	انجنئر احمد کریم صاحب
۳۸۴۹	"	حافظ داؤد صاحب	۳۸۴۹	"	حافظ داؤد صاحب
۳۲۶۱	"	A. Badal Momin	۳۲۶۱	"	A. Badal Momin
۱۸۸۶	"	ڈاکٹر عبدالعزیز صاحب	۱۸۸۶	"	ڈاکٹر عبدالعزیز صاحب
۲۵۳۶	"	نصیر احمد صاحب	۲۵۳۶	"	نصیر احمد صاحب
۲۶۸	"	ڈاکٹر محمد زبیر صاحب	۲۶۸	"	ڈاکٹر محمد زبیر صاحب

(باقی)

# وصایا

ذیل کے وصایا منظور سے جسے شائع کیا جا رہا ہے۔ تاکہ انکی صاحب کو ان وصایا میں  
سے کسی وصیت سے متعلق کسی چیز سے انحصار ہو تو وہ دفتر ہستی عقیدہ پر وہ  
منسخر سے تصدیق کے ساتھ آگاہ فرمائیں۔  
میں بخت لہی زور سلطان

**نمبر ۱۶۰۵**  
میرزا محمد علی صاحب کے وصیت نامہ کے تحت  
۱۹۵۵ء میں میرزا محمد علی صاحب نے وصیت کرنا پڑی  
۱۹۵۵ء میں میرزا محمد علی صاحب نے وصیت کرنا پڑی  
۱۹۵۵ء میں میرزا محمد علی صاحب نے وصیت کرنا پڑی

**نمبر ۱۶۰۲۸**  
میرزا محمد علی صاحب کے وصیت نامہ کے تحت  
۱۹۵۵ء میں میرزا محمد علی صاحب نے وصیت کرنا پڑی  
۱۹۵۵ء میں میرزا محمد علی صاحب نے وصیت کرنا پڑی  
۱۹۵۵ء میں میرزا محمد علی صاحب نے وصیت کرنا پڑی

**نمبر ۱۶۰۰۶**  
میرزا محمد علی صاحب کے وصیت نامہ کے تحت  
۱۹۵۵ء میں میرزا محمد علی صاحب نے وصیت کرنا پڑی  
۱۹۵۵ء میں میرزا محمد علی صاحب نے وصیت کرنا پڑی  
۱۹۵۵ء میں میرزا محمد علی صاحب نے وصیت کرنا پڑی

**دعاے مغفرت**  
میرزا محمد علی صاحب کے وصیت نامہ کے تحت  
۱۹۵۵ء میں میرزا محمد علی صاحب نے وصیت کرنا پڑی  
۱۹۵۵ء میں میرزا محمد علی صاحب نے وصیت کرنا پڑی  
۱۹۵۵ء میں میرزا محمد علی صاحب نے وصیت کرنا پڑی

**اعلان نکاح**  
میری بیٹی عزیزہ نعیمہ سلطانہ ایم کے  
نکاح ہمراہ ڈاکٹر محمد طارق خان بی۔ ڈی  
ایس۔ ڈی۔ بی۔ ایچ۔ ایس۔ ڈی۔ چوہدری  
محمد یعقوب خان صاحب آف گل گنج بوٹو  
پانچ ہزار روپیہ حق پر ہر طرف چوہدری شہزاد  
صاحب ایڈووکیٹ امیر جانت احمد نے  
ضلع بھارت نے مورخہ ۲۸ اپریل ۱۹۶۱ء بروز  
جمعہ المبارک کو نکاح منہ ہوا ہے۔  
پڑھائی۔ اصحاب اس وقت کے باہر کت چو  
کے لئے فرمائیں۔  
دنیا اور انوکھ منزل گزرت

**عذاب سے بچو**  
گارڈ آنے پر  
**مغفرت**  
**عبداللہ دین سکند آباد کن**

**عذاب سے بچو**  
گارڈ آنے پر  
**مغفرت**  
**عبداللہ دین سکند آباد کن**

# لاؤس میں تمام عساذوں پر جنگ بند ہوگئی

دہلی میں بین الاقوامی کمیٹی نشن لائڈس جانے کے لئے تیار ہے۔ لاکھ لاکھ فوجی لاؤس میں بائیں بازو کی فوجوں کی بڑھتی ہوئی فوجوں کو جنگ بند کرنے کا حکم دے دیا۔ اس کے بعد لاؤس میں جنگ بند ہوگئی۔ یہ فیصلہ لائڈس کمیٹی نے کیا ہے۔ لائڈس کمیٹی کی فوجوں کو جنگ بندی کا حکم جاری ہونے کے کچھ ہی بجے لاؤس میں فوجوں کو جنگ بند کرنے کا حکم دیا گیا تھا۔

گینٹس کمیٹی نے جنگ بندی کا حکم جاری کرتے وقت یہ مطالبہ بھی کیا ہے کہ وائیں بازو کی فوجیں بھی جنگ بند کر دیں۔ اور ان حکومت کا منہ شدہ جنگ بندی کے مذاکرات کے لئے معمول کے مطابق "امہنان" کے لاکھوں یا دو لاکھ فوجوں کے اگلے مورچوں کے درمیان کسی اور مناسب جگہ پر پہنچ جائے۔ انہوں نے کہا کہ وائیں بازو کی فوجوں کے نمائندہ کے ساتھ "جنگ بندی اور عارضی صلح" کے مضابطے کرنے پائیں۔

مغربی ملکوں کے فریجی بصرہ نے کہا ہے کہ لاؤس کی صورت حال سے یہ ظاہر ہوتا ہے کہ اسے ملک میں جنگ بند ہو چکی ہے اور تمام عساذوں پر فوجی کارروائیاں بند ہو چکی ہیں۔ برطانیہ کے نائب وزیر خارجہ سٹریٹوڈ اور ڈیوڈ مینٹھ نے کہا کہ بائیں بازو کی فوجوں کے نام جنگ بند کرنے کی اپیل پیش کی گئی ہے۔ اس سے پہلے دن تین کے شمالی علاقہ میں فریقین کے فیصلہ کے مطابق جنگ بندی سڑک طریقہ سے عمل میں آچکی تھی۔

### نور روشن

داغ و دھبے کیل اور پھل کیل کو دور کرنے کے لئے بہترین اور موثر اور سستا ہے۔ قیمت دو روپے فی شیٹی علاوہ خرچ ڈاک

### المنار دواخانہ ربوہ

# درخواستِ دعا

محکم سید حبیب اللہ صاحب کی صاحبزادہ صاحبہ بنی کا علاج محکم صاحبزادہ مزارقین صاحب کے ساتھ ہوا تھا، حال حاضر صاحبہ ٹائیفائیڈ بیمار ہیں۔ بے صبری اور گھبراہٹ بہت ہے۔ اجاب برائے دعا کریں گا اللہ اپنے فضل سے انہیں صحت کاملہ عطا فرمائے آمین۔

۱۴۲ اور تین سال گذرے ہیں۔ وہ وائیں بازو کی علاقے سے غائب ہو گئے ہیں جہاں وہ لاؤس کا شاہی فوج کے سپاہیوں کو تربیت دیتے تھے۔

# جوہرے کی پائی گئے بڑا نوٹ اور کان کنی فرار

لندن میں برطانوی دارالعلوم کے اساتذہ امریکانے وائیں پارلیمنٹ کی بورڈ حکومت سے استدعا کی ہے کہ گینٹس کمیٹی کے حکام کی قید سے رہا کرنے کے اقدامات کیے جائیں ان ارکان میں سے سینیٹر سٹروٹو پارٹی سے تعلق رکھتے ہیں۔ امریکانے دارالعلوم میں برطانوی حکومت سے کہا گیا ہے کہ وہ انعام متحدہ کے سیکرٹری جنرل کا قریب اس طرف بندوں کرے۔

ڈاکٹر سٹروٹو ۴ مارچ کو لندن میں امریکانے فوج سے اطلاع کی ہے کہ لاؤس میں امریکانے امداد کی منتہی کے چار ارکان ۲۴ اپریل سے لاپتہ ہیں۔ ان میں سے ایک امریکانے کینٹن ہے۔

# دعوتِ ولیمہ

مورخہ ۲۰-۲۱ کو محکم چوہدری قاضی الہی صاحب پرینڈ بڑا نڈا فیکری اپریل ربوہ نے اپنے لڑکے چوہدری رفیق احمد جیل صاحب کی دعوت و ولیمہ دی۔ جس میں صدر امین احمدیہ کے لیون ناظر صاحبان اور انصران کے علاوہ دوسرے اجاب نے بھی شرکت فرمائی۔ محکم صاحبزادہ میرزا عزیز احمد صاحب ناظر اعلیٰ نے دعا فرمائی۔

چوہدری رفیق احمد جیل صاحب کا علاج مورخہ ۲۰-۲۱ کو محکم صاحبزادہ امیر صاحبزادہ باور رحمت اشرف خان صاحب ملتان شہر سے محکم ملک عمر علی صاحب کھوکھرا امیر حاجت پائے لکھنؤ صلح ملتان نے دو ہزار روپیہ خرچ کیا تھا۔ اور ۲۸ مارچ کو تقریب رخصتہ عمل میں آئی تھی۔ اسباب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ یہ رشتہ فریقین کے لئے بابرکت بنائے۔ آمین۔

## کراچی سے سیکرٹریا اور تک

"یہ بنی نامہ" کے متعلق آپ نے مختلف علاقوں سے آنے والی کچھ آراء افضل میں پڑھی ہیں گی۔ اس سے آپ اندازہ لگا سکتے ہیں کہ کراچی سے لیکر پٹنہ تک پچوں کی اس جدید ترین نامہ کو سراہا اور پسند کیا جا رہا ہے۔

بھارتیہ بنی نامہ اور دیگر خاص ان خاص ادویہ کے لئے پاکستان کے مختلف علاقوں میں ایجنٹوں کی ضرورت ہے ڈاکٹر اور حکم صاحبان کو ترجیح دی جائے گی۔ ویسے (فانوائس) ان کے ضرور اور سفید ادویات کا خرید و فروخت ہر شخص کر سکتا ہے۔ مکمل فرمت اور اور شرائط کیسے وغیرہ خط لکھ کر حاصل کریں۔

### یہ نیکر ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھ کلینک ربوہ

## دوسروں کی نگاہ اور آپ کا ذوق

فرحت علی جیولرس

۳۳ کراچی بڑا نڈا دی مال لاہور

## ایصالِ ثواب

محکم سردار بیگم صاحبہ امیر چوہدری عبدالرحیم صاحب ایس۔ ڈی۔ او (ریٹائرڈ) اسلام پورک لاہور تحریر فرماتی ہیں:-

"میرے والدین کو اللہ تعالیٰ نے اپنے پاس بلا لیا ہے وہ دونوں موصی تھے۔ اب ہر شے مقبرہ ربوہ میں مدفون ہیں۔ میں چاہتی ہوں کہ ان کی روحوں کو ثواب پہنچانے کے لئے ان کے نام پر پانچ پانچ روپے خرچ کیا جائے۔ دینی رکھوں۔ پس یہ رقم چند ماہ اپریل کے ساتھ ان صاحب خزانہ کو بھیج دی ہیں اور اللہ تعالیٰ جب اللہ توفیق دے گا میری سستی رہوں گی"

اللہ تعالیٰ دوسرے صاحب کو بھی توفیق فرمائے۔ کہ وہ بھی مروجہ ثواب پہنچانے کے طریقے سے دین کی خدمت ہی لائیں۔

(ڈیکل الملان اولیٰ تحریک جدید)

۴ سے نسبت زیادہ قریب ہوگا۔

غلی بن میں امریکی بحریہ کے نرجان نے "کوریسی" کی نقل و حرکت کے بارے میں تبصرہ کرنے سے انکار کر دیا ہے اس سمندری جہاز پر بڑی تعداد میں لڑاکا اور بمباری کے بیٹے لگائے ہیں۔ یہ جہاز سے ہر قسم کے موشم میں پرواز کر سکتے ہیں۔

تجربہ کی اطلاعات سے معلوم ہوا ہے کہ لاؤس میں جنگ بندی کے پین نظر لاؤس کا بین الاقوامی کمیٹی لاؤس جانے کے لئے باطل تیار ہے۔

ملتان ۱۰ مارچ۔ انٹیلیجنس کے چرچ میں نے کہا ہے کہ کمیٹی اپنی رپورٹ اس ماہ کے آخر میں پیش کرے گی۔

### خط ڈاکٹر ایل نمبر ۵۲۵۲